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１ 調査概要
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目的 新型コロナウイルス感染症に係る罹患後症状（いわゆる後遺症）の実態を把握するため

対象 神奈川県LINE公式アカウント「新型コロナ対策パーソナルサポート（行政）」登録者

調査方法 Webフォーム

実施時期 令和５年10月25日（水）～令和５年10月29日（日）

質問内容
後遺症で悩んでいる方の陽性判明方法、後遺症の継続期間、後遺症の治療・相談の状況、新型コロナ感染者のうち後
遺症で悩んでいない方の状況、新型コロナ非感染者の状況

※本調査における新型コロナ後遺症の定義は「新型コロナに罹患した人で、少なくとも２か月以上持続し、他の疾患
による症状としては説明がつかないもの」とする

留意事項 〇調査結果はWebフォームで回答があったものを集計したものです。対象者の自覚症状等、医師の診
断によらない回答も含まれることから、結果に偏りが生じている可能性があります。



２ 調査結果_性別・年代
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調査回答数 18,260人 回答者の年代

5,383人

（29%）

12,725人

（70%）

152人（1%）

男性

女性

答えたくない

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

年代 割合

答えたくない 0.5%

90代以上 0.2%

80代 1.9%

70代 11.5%

60代 24.8%

50代 32.1%

40代 19.2%

30代 7.3%

20代 1.8%

10代 0.6%

10代未満 0.2%

回答者の性別



4,757人

（50%）4,318人

（45%）

426人

（4%）

103人

（1%）

医療機関を受診して判明

自分の検査キットで判明

その他（検査機関等）

無回答

３-１ 調査結果_新型コロナ感染の有無
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新型コロナ感染の有無

【対象者】
新型コロナ感染者

9,604人

（53%）

8,656人

（47%）

ある（感染者）

ない（非感染者）

（n=18,260）

陽性判明時期

２ ３ ４ ５ 無回答

１～３ 33人 170人 482人 665人 1人

４～６ 8人 55人 228人 740人 2人

７～９ 31人 190人 1,838人 3,370人 7人

10～12 34人 35人 1,367人 266人 4人

無回答 0人 0人 34人 32人 12人

月
年（令和）

（n=9,604）

陽性判明方法

新型コロナ感染者のワクチン接種回数 （n=9,604）

（n=9,604）

（人）

699

154

1418

3008

2451

1068

641

31 134

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

なし １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答



３-２ 調査結果_新型コロナ感染時の症状
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新型コロナ感染時の症状

2054

180

236

241

321

566

1012

1631

1839

2032

2782

4146

4232

5717

8318

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000

その他

記憶障害

無症状

抑うつ

脱毛

動悸

息切れ

筋肉痛

嗅覚障害

味覚障害

関節痛

頭痛

持続する咳

倦怠感

発熱

（複数回答可）

（人）

【その他の内容】

〇胃腸障害 〇鼻水・鼻詰まり 〇痰 〇悪寒

〇聴覚障害 〇睡眠障害 〇めまい 〇集中力低下

〇咽頭痛 〇食欲不振 〇胸痛 〇皮膚の痒み 等



４-１ 調査結果_新型コロナ後遺症の割合
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新型コロナ後遺症の割合 （n＝9,604） 陽性判明方法

対象者
新型コロナ感染者かつ後遺症で悩んでいる
（又は悩んでいた）

調査目的 新型コロナ後遺症の実態を把握する

（n＝4,328）

【対象者】
後遺症で悩んでいる
（又は悩んでいた）

2,155人

（22%）

2,173人

（23%）

5,242人

（55%）

34人

現在悩んでいる

過去悩んでいた

ない

無回答

2,255人

（52%）

1,833人

（42%）

192人

（5%）

48人

（1%）

医療機関

検査キット

その他

（検査機関等）

無回答



４-２ 調査結果_新型コロナ後遺症の症状

7

1084

117

168

192

340

355

368

487

531

652

806

860

1484

1691

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

その他

発熱

筋肉痛

関節痛

動悸

記憶障害

抑うつ

脱毛

頭痛

息切れ

味覚障害

嗅覚障害

持続する咳

倦怠感

（人）

（複数回答可）

新型コロナ後遺症の症状

【その他の内容】

〇胃腸障害 〇鼻水・鼻詰まり 〇痰 〇集中力低下

〇聴覚障害 〇睡眠障害 〇めまい 〇悪寒

〇咽頭痛 〇食欲不振 〇胸痛 〇皮膚の痒み 等



４-３ 調査結果_新型コロナ後遺症の影響
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（人）

後遺症の継続期間 社会生活への影響

【その他の内容】
〇家事が出来なくなった
〇我慢して仕事をしている
〇休むほどではないが、咳が出るため気を遣う
〇出社が出来なかったため、テレワークをした 等

（人）

（n＝4,328） （n＝2,155）

2543

600
498 440

130 117

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

２～３か月 ３～６か月 ６か月～１年 １年～２年 ２年以上 無回答

30

386

94

111

189

449

896

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

無回答

その他

仕事や学校を辞めた

仕事や学校を１か月以上休んだ

仕事や学校を１～３週間休んだ

仕事や学校を数日休んだ

影響はなかった



40

222

144

256

414

1525

0 500 1000 1500 2000

無回答

その他

受診する時間がなかった

特に理由はない

受診できる医療機関がわからなかった

症状の様子を見ていた

646人

（15%）

933人

（22%）
2,601人

（60%）

91人

（2%）

57人

（1%）

病院を受診

診療所、クリニックを受診

受診していない

その他

無回答

４-４ 調査結果_新型コロナ後遺症の治療・相談
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医療機関受診状況 （n＝4,328）

（人）

受診していない理由

【対象者】
受診していない

【その他の内容】
〇受診するほどでもなかった

〇医療費がかかる

〇受診してもあまり効果がないと思った

〇後遺症かどうかわからなかった

〇診療してもらえなかった 等

（n＝2,601）



５-１ 調査結果_新型コロナ後遺症で悩んでいないと回答した方の傾向①
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91

10

19

22

26

26

30

34

36

38

47

52

90

140

0 20 40 60 80 100 120 140 160

その他

発熱

筋肉痛

味覚障害

動悸

嗅覚障害

息切れ

記憶障害

関節痛

抑うつ

脱毛

頭痛

持続する咳

倦怠感

（複数回答可）

【その他の内容】
〇胃腸障害 〇集中力低下

〇聴覚障害 〇痰

〇咽頭痛 〇時々咳が出る 等

２か月以上継続している症状

対象者 新型コロナ感染者かつ後遺症で悩んでいないと回答

調査目的
新型コロナ後遺症で悩んでいない人も、後遺症と似たよ
うな症状を有していないか把握する

（人）

２か月以上継続している症状の有無 （n＝5,242）

510人

（10%）

4,430人

（84%）

302人

（6%）

症状あり

症状なし

無回答

【対象者】
症状あり



５-２ 調査結果_新型コロナ後遺症で悩んでいないと回答した方の傾向②
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症状の継続期間 （n=510） 症状による社会生活への影響

47

5

8

13

56

381

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

その他

仕事や学校を辞めた

仕事や学校を１か月以上休んだ

仕事や学校を１～３週間休んだ

仕事や学校を数日休んだ

影響はなかった

（n=510）

（人）

（人）

【その他の内容】
〇我慢して仕事をしている
〇仕事でミスや抜けが目立つようになった
〇出社できなかったため、テレワークをした 等

234

63

83

67

35
28

0

50

100

150

200

250

２～３か月 ３～６か月 ６か月～１年 １年～２年 ２年以上 無回答



12

医療機関受診状況

【対象者】
受診していない

受診していない理由
（n＝510）

【その他の内容】
〇受診するほどでもなかった

〇受診してもあまり効果がないと思った

〇後遺症かどうかわからなかった

〇市販薬で対応できた 等

（人）

（n=382）

５-３ 調査結果_新型コロナ後遺症で悩んでいないと回答した方の傾向③

49人

（10%）

63人

（12%）

382人

（75%）

8人

（1.5%）

8人

（1.5%）

病院を受診

診療所、クリニックを受診

受診していない

その他

無回答

12

54

13

17

121

165

0 50 100 150 200

無回答

その他

受診する時間がなかった

受診できる医療機関がわからな

かった

特に理由はない

症状の様子を見ていた



６-１ 調査結果_新型コロナ非感染者の傾向①
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対象者 新型コロナ非感染者

調査目的
新型コロナ非感染者も、後遺症と似たよ
うな症状を有していないか把握する

新型コロナ非感染者のワクチン接種回数 （n=8,656）
新型コロナ感染の有無

9,604人

（53%）

8,656人

（47%）

ある（感染者）

ない（非感染者）

（n=18,260）

【対象者】
新型コロナ非感染者

（人）

228

18

284

1164

1980

1633
1750

1577

22

0

500

1000

1500

2000

2500

なし １回 ２回 ３回 ４回 ５回 ６回 ７回 無回答



６-２ 調査結果_新型コロナ非感染者の傾向②

２か月以上継続している症状

207

42

49

61

96

99

115

119

123

151

183

192

390

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

その他

嗅覚障害

味覚障害

記憶障害

脱毛

動悸

筋肉痛

息切れ

持続する咳

抑うつ

頭痛

関節痛

倦怠感

【その他の内容】
〇胃腸障害 〇胸痛
〇聴覚障害 〇睡眠障害
〇咽頭痛 〇痰 等

（複数回答可）
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【対象者】
症状あり

（人）

1,003人

（12%）

7,372人

（85%）

281人

（3%）

症状あり

症状なし

無回答

２か月以上継続している症状の有無 （n=8,656）



６-３ 調査結果_新型コロナ非感染者の傾向③

249

151

179 180

244

0

50

100

150

200

250

300

２～３か月 ３～６か月 ６か月～１年 １年～２年 ２年以上

症状の継続期間 （n=1,003）

症状による社会生活への影響 （n=1,003）

【その他の内容】
〇家事が出来なくなった
〇外出をしなくなった
〇我慢して仕事をしている 等

15

（人）

11

230

48

28

25

122

539

0 100 200 300 400 500 600

無回答

その他

仕事や学校を辞めた

仕事や学校を１か月以上休んだ

仕事や学校を１～３週間休んだ

仕事や学校を数日休んだ

影響はなかった



６-４ 調査結果_新型コロナ非感染者の傾向④
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医療機関受診状況 （n＝1,003）

【対象者】
受診していない

受診していない理由 （n=514）

【その他の内容】
〇新型コロナに感染していないから

〇医療費がかかる

〇市販薬で対応できる 等

（人）

185人

（19%）

257人

（26%）

514人

（51%）

33人

（3%）
14人

（1%）

病院を受診

診療所、クリニックを受診

受診していない

その他

無回答

25

62

24

46

138

219

0 50 100 150 200 250

無回答

その他

受診する時間がなかった

受診できる医療機関がわからなかっ

た

特に理由はない

症状の様子を見ていた



１）後遺症で悩んでいる方の陽性判明方法
後遺症で悩んでいる方又は悩んでいた方の陽性判明方法は、医療機関の受診による場合と医療機関の受診以外で判

明した場合に大きな差はなかった。

２）後遺症の症状の傾向
症状は、倦怠感、持続する咳、嗅覚・味覚障害、息切れの順に多かった。

３）後遺症の継続期間
症状の継続期間は「２～３か月」が最も多く、回答の約６０％を占めていた。

４）後遺症の治療・相談の状況
後遺症で悩んでいる方又は悩んでいた方のうち、医療機関を受診していなかった方は約６０％を占め、受診していな

い理由の約６０％は「症状の様子を見ていた」という回答だったが、「受診できる医療機関がわからなかった」という
回答も約１６％あった。

５）新型コロナ感染者のうち後遺症で悩んでいない方の状況
「症状がない」という回答が大多数だったが、約１０％は２か月以上継続している症状があった。症状の継続期間

「２～３か月」が最も多く、回答の約４５％を占めていた。症状は倦怠感、持続する咳、頭痛、脱毛、抑うつの順に多
かった。

６）新型コロナ非感染者の状況
「症状がない」という回答が大多数だったが、約１２％は２か月以上継続している症状があった。症状の継続期間は

「２～３か月」が最も多かったが、他の回答と比べて顕著に多い結果ではなかった。症状としては倦怠感、関節痛、頭
痛、抑うつ、持続する咳の順に多かった。

７ 主な結果
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